

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 189 (5027) | Пятница, 24 ноября 1967 года | Год издания 37-й | Цена 2 коп.

Пятилетку — досрочно!

Заправщики станков Н. А. Горбаченко и А. А. Шувалова (на снимке) трудятся в цехе № 12 Волгодонского химкомбината. Их работа неоднократно отмечалась благодарностями.

Фото А. Бурдюгова.



Передовой экипаж

С марта юбилейного года водители автотранспорта Волгодонского участка механизации строительства В. Е. Меринков и В. И. Калинин беспрерывно трудятся на погрузочно-разгрузочной базе. Их основная работа — погрузка кирпича, которая проводится быстро, без простоев транспорта. Сменные нормы выработки ежедневно перевыполняются.

Часто водители помогают в работе крановщику башенного крана.

Передовые водители, как правило, являются на смену за 30—40 минут до ее начала. Это дает им возможность заранее осмотреть и подготовить механизмы к работе.

К. ПЕРЕКИТНАЯ,
бригадир ПРБ.

Вахта монтажников

Бригада Волгодонского участка «Южтехмонтаж», которой руководит Н. Кухтинов, работает на монтаже напорного коллектора очистных сооружений. Осень внесла в ее работу свои коррективы: из-за непогоды производить сборку трубопровода в звенья стало намного труднее. И все же члены бригады с графичным опытом и мастерством таких рабочих, как слесарь Е. Назаров, сварщики П. Карпинский и Н. Савельев и другие.

Ф. ФРОЛОВ,
прораб Волгодонского участка «Южтехмонтаж».

ПОДДЕРЖИВАЯ почин таганрожцев, выступивших инициаторами досрочного выполнения пятилетки и достойной встречи столетия со дня рождения В. И. Ленина, дореммашевцы обязались завершить производственную программу второго года пятилетки к 27 декабря 1967 года. Свое обязательство коллектив завода подкрепляет практическими делами. На всех участках ведется соревнование за перевыполнение сменных норм выработки. Производительность труда по сравнению с прошлым годом повысилась на 7,5 процента.

Этому способствует переход завода на новую систему планирования и экономического стимулирования. В цехах и на участках внедрено несколько новых технологических процессов, осуществлены модернизация и освоение нового оборудования, что в значительной мере снизило трудоемкость целого ряда технологических процессов.

Рабочие стремятся как можно больше выявить резервов производства и поставить их на службу пятилетки. Многие подали заявления с просьбой пересмотреть сменные нормы выработки и увеличить их. Так, токарь М. Персидков применил в своей работе ряд различных приспособлений, способствующих повышению производительности труда. Он просил увеличить ему норму изготовления деталей двадцати наименований. Просьба удовлетворена. Токарь ничего не потерял в зарплате, а выпуск деталей значительно увеличил. Этим он дал заводу более трехсот часов условно-годовой экономии.

По предложению слесарей тракторного цеха И. Никитина, В. Троянова, А. Москового,

В. Тризны и А. Беликова пересмотрены нормы выработки на реставрацию башмаков. За счет этого достигнута условно-годовая экономия свыше 900 часов. Всего на заводе сэкономлено по предложению рабочих, поданных по собственной инициативе, около двух тысяч часов.

Поставлен на службу пятилетки и еще один резерв. Изготовление деталей вилки переднего вальца катка было очень трудоемким делом. Особенно оси. Сотрудники отдела главного конструктора, который возглавляет А. А. Крайнюков, изменили конструкцию вилки и ее деталей. При этом значительно упростились и изготовление и сборка. За то же время токари стали вытачивать больше деталей, а слесари — быстрее собирать агрегаты. Предварительные подсчеты показывают, что за счет изменения конструкции вилки получена экономия времени более трех тысяч часов.

И все же есть у нас отдельные руководители, которые недооценивают важность этого резерва. В литейном цехе, например, еще в 1965 году сотрудники отдела главного механика, которым руководит т. Москвитин, установили дробилитный стол для очистки деталей после литья. Был составлен соответствующий акт на сдачу и прием механизма. На этом и была поставлена точка. Стол до сих пор бездействует. А ведь он крайне необходим. Бригадир обрубщиков И. Середя заявляет, что это приспособление чуть ли не вдвое увеличивает производительность участка. Ведущая звездочка трактора, например, сейчас обрабатывается вручную так же, как и все остальные детали. За целый день три человека успевают обработать не более 15 звездочек. А на дробилитном столе их можно обработать за четыре часа.

Почему же не используется стол? Главный механик счита-

ИТОГ — ЭКОНОМИЯ ВРЕМЕНИ

Аналогичное мероприятие было внедрено и на другом участке, где производилась сверловка отверстий в переднем щите бульдозера. Обычно сверловщик брал несколько таких щитов, складывал их в пакет и сверлил сразу весь набор. На это уходило сутки, а иногда и больше. Сейчас на участке внедрен штамп. За несколько секунд пробивается одновременно 20 отверстий. Внедрив новшество, коллектив сэкономил тысячу с лишним рабочих часов.

Еще большая экономия получена за счет внедрения пакетной резки металла на фрезерно-отрезном стане. В общей сложности внедрение новых технологических процессов позволило заводу высвободить около тридцати тысяч рабочих часов. Это практический вклад коллектива в дело досрочного выполнения пятилетнего плана.

Казалось бы, что этому важному резерву — внедрению новой технологии и нового оборудования — должно уделяться самое серьезное внимание. Выгодность его наглядно доказана на всех участках.

ет, что он свое дело сделал. Показывает акт на сдачу механизма. А начальник цеха т. Кухтенко заявляет, что приспособление надо усовершенствовать, так как часто выходят из строя детали. И такое тянется годами. А вместе осмотреть механизм и общими силами ввести его в действие — к такому выводу не пришли ни механик, ни литейщики. Они по-прежнему обвиняют друг друга, а дело страдает.

Конечно, это ненормальное положение. Досрочное выполнение пятилетки касается всех и каждого. Тут сторонних наблюдателей не должно быть. Все имеющиеся резервы должны быть поставлены на службу пятилетки.

П. ДУРИЦКИЙ,
наш внешт. корр.

— Технику — в готовность

С опережением графика

Механизаторы колхоза имени Ленина успешно ведут ремонт техники. Ежедневно десятки трактористов заняты на ремонте машин в мастерской «Сельхозтехники». Первыми привели в готовность свои трактора механизаторы П. И. Кардов и П. И. Шляхтин. Скоро выйдет из мастерской несколько гусеничных машин, среди них и трактор механизатора П. С. Крюкова. На его машине досрочно отремонтированы все узлы.

По плану в четвертом квартале мы должны отремонтировать 20 машин, 15 из них приведены в готовность. Остальные пять машин поставим на линейку готовности в первых числах декабря.

В. ГАЛУШКИН,
главный инженер колхоза.

Ремонт тракторов

(в процентах к плану IV квартала на 20 ноября 1967 г.)

к-з им. Ленина	75
к-з «Ключ Ильича»	60
з-с «Потаповский»	57
к-з им. Орджоникидзе	54
к-з «Искра»	50
з-с «Добровольский»	48
к-з им. Карла Маркса	41
м. м. с-з «Большевский»	40
м. м. с-з «Дубенцовский»	32
к-з «Большевик»	28
к-з «40 лет Октября»	26

Итого: 45

За повышение продуктивности скота

В нашем виноградарском совхозе животноводческое хозяйство небольшое. На ферме разместились 120 голов крупного рогатого скота. В том числе 55 голов маточного стада. И тем не менее животноводство ни в одном году еще не было убыточным. Труженики фермы добиваются высоких показателей, успешно выполняют пятилетний план по производству и сдаче животноводческой продукции государству.

Взять хотя бы производство молока. Доярки ежегодно добываются высоких надоев. В первом году пятилетки, например, труженицы фермы надолжили 48,4 тонны молока при плане 40.

В юбилейном году за десять с половиной месяцев доярки надолжили 120 тонн молока при плане 136. Ферма ежедневно отправляет на заготовительный пункт по 170—200 килограммов молока. С такой продуктивностью скота годовой план производства этой продукции мы выполним досрочно.

Из приведенных примеров видно, что продуктивность скота с каждым годом возрастает. И это не случайно. У нас на ферме проводится большая работа, направленная на повыше-

ние продуктивности животных.

На основании материалов бонитировки на ферме отделены племенную группу — ведущую часть стада. В нее входят лучшие по продуктивности коровы (в частности — красной степной породы) и ремонтный молодняк в количестве, обеспечивающем ремонт и плановое расширение стада.

Правильное ведение зоотехнического учета на ферме позволяет отбирать на племя более ценных животных и совершенствовать их породные и продуктивные качества.

Большую роль в деле правильного ухода и содержания, а, значит, и повышения продуктивности животных, сыграл систематический учет случаев коров. Эта работа ведется у нас планомерно, что позволяет в нужный момент проявить заботу о своевременном оплодотворении маток, вовремя поставить их на сухостой, создать животным необходимые условия.

Мы ведем неослабную борьбу за образцовое содержание животных в зимний период. Известно, что холод и сырость нередко являются причинами снижения удоев. Животноводы совхоза учли и эту особен-

ность. Помещение хорошо отремонтировали, настелили новые полы. Разумно разместили животных. Регулярно убирается навоз и своевременно заменяется подстилка, внутри фермы тепло и сухо.

Арсеналом продуктивности животных являются корма. Мы добиваемся того, чтобы питательные вещества потребляемых кормов с полной отдачей превращались в тот вид продукции, который хотим получить от животных.

Поголовье крупного рогатого скота на зиму обеспечено кормами (трубными, сочными, концентратами) на 100 процентов. За экономным расходованием их дело не станет.

Все, что мы делаем, дает солидную прибавку молока. Свидетели тому цифры. За десять с половиной месяцев юбилейного года доярки надолжили на каждую фуражную корову на 123 килограмма молока больше, чем за 12 месяцев первого года пятилетки. В 1970 году труженицы фермы доведут надой на фуражную корову до 2300 килограммов и получат 714 тонн молока. Для достижения этой цели все возможности есть.

Быть уверенными в том, что

пятилетний план производства и поставки животноводческой продукции мы выполним досрочно, в июле 1970 года, дает нам право и высокая производительность тружеников фермы. Вот, например, доярка Анна Манжесова. Дело в ее руках спорится. Она сейчас на грани выполнения годового обязательства, при намерении надолить на фуражную корову 2200 килограммов молока уже надолжила 2150.

Производительно трудятся в эти дни брат и сестра Сергей и Надежда Бегун. Они также близки к выполнению годовых обязательств.

По-хозяйски относится к делу скотники Алексей Жуковский, Василий Каверин и другие животноводы. Их творческий плодотворный труд принес совхозу желаемый результат. Себестоимость центнера произведенного молока в первом полугодии, например, составила 12 рублей 45 копеек против плановой 19 рублей 39 копеек. Значительно снизились также затраты кормоединиц и человеко-дней на производство центнера молока.

П. ПАНТЕЛЕЕВ,
зоотехник совхоза
«Морозовский».

С собрания Волгодонского городского партийного актива

ЗАДАНИЯ ПЯТИЛЕТКИ ВЫПОЛНИТЬ ДОСРОЧНО

22 НОЯБРЯ во Дворце культуры химкомбината состоялось собрание партийного актива города Волгодонска. На нем был осужден вопрос «Итоги работы сентябрьского (1967 г.) пленума ЦК КПСС и задачи городской парторганизации по выполнению 1908 года и последующих лет пятилетки». Доклад сделал первый секретарь ГК КПСС т. Головец Б. И.

Делом отвечая на решения сентябрьского (1967 г.) пленума ЦК КПСС, сказал он, трудящиеся города Волгодонска под руководством партийных организаций проделали большую работу по выполнению планов и юбилейных обязательств. За 1966 и 10 месяцев этого года промышленные предприятия выпустили сверхплановой продукции на 5,938 тысяч рублей.

10-месячный план 1967 года коллективами предприятий выполнен 24 октября, или на три дня раньше, чем намечалось в юбилейных обязательствах. Сверхплановой продукции выработано на 2,207 тысяч рублей, что превышает годовые обязательства более чем на 1,100 тысяч рублей. Объем промышленного производства, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, возрос на 12,5 процента. План по росту производительности труда за 10 месяцев выполнен на 104,3 процента.

Большой вклад в борьбу волгодонцев за достижение этих успехов внес коллектив химкомбината, награжденный Памятным юбилейным знакомем ГК КПСС и горисполкома.

Хорошие производственные показатели — результат значительной творческой работы партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, всех трудящихся предприятий города. Наряду с этим, у нас имеют место и серьезные недостатки в руководстве производством, в организации соцсоревнования. Нельзя признать нормальным, что коллектив КСМ-5 не справился с десятимесячным заданием и даже не достиг уровня прошлого года. Он также не выполнил план по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. Это явилось следствием недоработки руководства и парторганизации КСМ-5, а также стройтреста № 3.

По итогам работы за три квартала промышленности города невыполнен план по прибылям на 783,4 тысячи рублей, в том числе от реализации продукции на 509,7 тысячи рублей. Хуже, чем в прошлом году, результаты по снижению себестоимости.

Слабым местом в работе партийных организаций и руководителей предприятий является внедрение научной организации труда и управления производством. Разработано и внедрено в производство лишь 11 планов НОТ, включающих 105 мероприятий. Особенно на низком уровне эта работа поставлена на КСМ-5, лесокombинате и дорремашзаводе.

Крупным недостатком в работе партийных, профсоюзных и комсомольских организаций является низкий уровень организаторской работы по снижению непроизводительных затрат. Так, на лесокombинате за 10 месяцев они составили 169 тысяч рублей, или на 52 тысячи рублей больше против соответствующего периода прошлого года. Большие суммы штрафов предприятия платят за перепроход транспорта средствами.

На ряде предприятий не ведется настойчивой борьбы за повышение качества продукции. Только лесокombинату на поставку некачественной продукции за 10 месяцев предъявлено рекламаций на 983 тысячи рублей. Партому и руководству лесокombината давно пора принять меры к устранению этого серьезного недостатка.

Не все благополучно с качеством продукции на КСМ-5, особенно по соорному железобетону и столярным изделиям.

Хорошо поработал в текущем году коллектив порта Волгодонск, которому перед праздником вручены Памятные юбилейные знамена обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа, а также горкома партии и горисполкома. Портовики не снижают темпов и теперь.

Равняясь на передовый коллектив порта, определенных успехов достигли АТХ-6, Волгодонское автохозяйство и железнодорожная станция Волгодонская. Однако автотранспортными хозяйствами длительное время не выполняется коэффициент использования парка. Нет роста производительности труда в заданном объеме и не снижена себестоимость ремонта автотранспорта.

Партийные организации и стройтреста № 3 и стройуправления № 3 обеспечили ввод в эксплуатацию ряда важных объектов — котлов № 5 и № 6 для ТЭЦ, Дворца культуры химиков, 3,120 квадратных метров жилья, здания управления лесокombината, птичника на 10 тысяч кур-несушек для птицеводства имени Черникова и т. д. Однако в работе строителей допускаются и серьезные недостатки. План по генподряду за 10 месяцев этого года стройтрестом № 3 выполнен лишь на 73,4 процента, стройуправлением № 3 — на 79,6 процента.

Со стороны парторганизаций и руководства строителей недостаточен контроль за выполнением принимаемых решений, низка ответственность отдельных коммунистов за порученное дело. Не изжит брак на строительных площадках, организация труда не отвечает современным требованиям, имеют место потери рабочего времени, слабо внедряются передовые методы труда и прогрессивная оплата.

Партийным организациям города необходимо направить усилия всех коммунистов на быстрое устранение указанных недочетов.

В последнее время на всех предприятиях промышленности, транспорта, строительства и связи прошли открытые партийные собрания, на которых приняты обязательства и разработаны мероприятия по достижению юбилейных задач со дня рождения В. И. Ленина, досрочному выполнению пятилетки. Трудящиеся города единодушно решили выполнить пятилетний план к 7 ноября 1970 года.

Задача всех партийных организаций — используя опыт передовых коллективов, мобилизовать трудящихся на борьбу за повышение эффективности общественного производства путем неуклонного внедрения научной организации труда и управления производством, наиболее полного использования резервов. Надо усилить работу по укреплению трудовой и производственной дисциплины, которая сейчас несколько ослабла. Это видно из того, что за 10 месяцев текущего года по городу совершено 2728 прогулов, или на 12 про-

центов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Велика еще текучесть кадров на предприятиях, так как не везде созданы нормальные условия для работы. Следует усилить борьбу с нарушениями общественного порядка в городе.

Тов. Головец Б. И. подчеркнул необходимость улучшения идеологической работы, особенно среди молодежи, совершенствования всех ее форм и методов. Эта работа должна быть подчинена главной задаче — мобилизации трудящихся города на досрочное выполнение пятилетнего плана и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Партийным организациям особое внимание следует уделить коммунистическому воспитанию молодежи. Нужно добиться, чтобы комсомольцы и молодежь настойчиво овладевали марксистско-ленинской теорией, учились применять полученные знания на практике. В этом отношении многое предстоит сделать, прежде всего, парторганизациям стройтреста № 3, Волгодонского автохозяйства, ТЭЦ, лесокombината, которые не осуществляют постоянного контроля за политической учебой комсомольцев и молодежи. В итоге, многие комсомольцы не охвачены учебой, низка посещаемость и нередки случаи срыва занятий.

Требуется улучшения партийного руководства массовыми формами пропаганды. Надо тщательнее готовить тематические вечера, популярные лекции, содержательнее и интереснее проводить занятия в школах коммунистического труда. Важное место в политической работе должны занять лекции, встречи руководителей предприятий, начальников цехов, мастеров с рабочими.

Большая роль в воспитательной работе принадлежит учреждениям культуры. Серьезные задачи предстоит решить в деле активизации массово-политической работы по месту жительства, в улучшении наглядной агитации, в развитии физической культуры и спорта.

ПОСЛЕ доклада развернулись прения. Первым выступил директор дорремашзавода т. Болдырев Ф. М. Он поделился опытом работы по-новому, Переходу завода на новые условия планирования и экономического стимулирования предшествовала серьезная подготовка. Например, было выявлено и реализовано устаревшее и бездействующее оборудование более чем на 100 тысяч рублей. Было реализовано много сверхнормативных материалов. Внедрили внутривзводской хозрасчет. Выполнение договоров с другими предприятиями парком и руководством завода взяли под строгий повседневный контроль. Партийными организациями цехов и служб была проделана значительная разъяснительная и организаторская работа.

В условиях работы по-новому справляются со своими задачами, 10-месячная производственная программа коллективом предприятия выполнена по всем основным показателям. Наилучших показателей в соревновании добились работники тракторного и ремонтно-энергетического цехов, которые награждены Памятными юбилейными знаменами завода.

Вместе с тем, у дорремаш-

шевцев есть и существенные недостатки. Главные из них — отсутствие ритмичности в работе, наличие значительных непроизводительных расходов. Оставляет желать лучшего качество ремонта тракторов.

В настоящее время партийная организация и руководство завода направляют усилия коллектива на устранение этих недостатков, на более эффективное использование основных фондов. Включившись в соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, труженики завода обязались пятилетний план завершить к 15 октября 1970 года. А к столетию со дня рождения Ильича выпустить сверхплановой продукции не менее чем на 25 тысяч рублей.

Секретарь парткома лесокombината т. Сизов В. С. рассказал о том, как партийной организации предприятия удалось преодолеть отставание, имевшее место в первом квартале этого года. На производственных показателях сказалось то, что парторганизация улучшила воспитательную работу, руководство соревнованием. Вошло в практику ежедневное подведение итогов соревнования, опыт передовиков широко пропагандируется с помощью стенной печати и радио.

В итоге, план 10 месяцев коллектив лесокombината выполнил 25 октября. Сверх плана выпущено продукции за этот период на 100 тысяч рублей. Снижена себестоимость древесно-стружечных плит, стружки, есть экономия металла, электроэнергии.

В авангарде соревнования — участок смол. Самоотверженно трудятся и перевыполняют сменные задания на погрузке древесины более чем в два раза бригады, руководимые тт. Полтавцевым, Галактионовым.

Теперь предметом особой заботы коммунистов лесокombината является качество продукции. Разработаны меры материального стимулирования за высокое качество лесоматериалов, улучшается учет, ведется соответствующая разъяснительная работа. Надо решать вопрос с сортировкой, складированием древесно-стружечных плит, строителям следует ускорить сооружение склада для цеха ДСП.

Каменница стройуправления № 1 т. Ерзикова А. С. от имени своего коллектива заверила участников собрания партактива, что к новому году будет сдан в эксплуатацию 129-квартирный жилой дом, а свою пятилетку строители завершат к 7 ноября 1970 года.

Выступление директора химкомбината т. Москвина В. Д. было посвящено вопросам развития соревнования среди химиков. Социалистическим соревнованием в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина охвачен весь коллектив комбината, движением за коммунистический труд — более половины работников 810 химиков удостоены звания ударника коммунистического труда.

Благодаря тому, что партийная, профсоюзная организация и руководство химкомбината постоянно развешивают соревнование, повышают творческую инициативу химиков, предприятие успешно выполняло план 10 месяцев по всем показателям.

В дальнейшем химикам под руководством парторганизации предстоит решить большие и

важные задачи по снижению себестоимости продукции, очищению воздушного бассейна, улучшению культуры производства, освоению выпуска нового вида продукции — гранулированного сульфата натрия и т. д.

Заведующая учебной частью средней школы № 1 т. Болдырева В. С. рассказала о том, чем учащиеся и учителя города собираются встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Во всех школах города разработаны конкретные мероприятия по воспитанию подрастающего поколения на примере жизни и деятельности В. И. Ленина. Развертывается соревнование на лучшее оформление ленинских комнат. Будут продолжены трудовые вахты, школьники города решили ежегодно собирать не менее 150 тонн металлолома.

Тов. Болдырева призвала улучшить воспитание детей в семье, а также усилить шефскую помощь предприятий школам.

Начальник стройуправления № 3 т. Иваненко А. М. отметил, что серьезным тормозом в работе руководимого им коллектива является отсутствие собственной производственной базы, жилья, затруднения с транспортом, небезопасность рабочей силой. Он сообщил, что стройтрест № 6 запланировал сооружение в Волгодонске растворного узла, полигона, жилья и ряда других объектов, необходимых для нужд строителей СУ-3. Следует только ускорить составление проектно-сметной документации. В свою очередь коллектив СУ-3 направит свои усилия на то, чтобы быстрее ввести в строй водозабор, мощность по производству гранулированного сульфата натрия, столовую химкомбината, гараж АТХ-6.

Начальник стройуправления № 1 т. Шпаченко Г. Е. в своем выступлении призвал городской комитет народного контроля принять меры к тому, чтобы было, наконец, включено в план строительства деревообрабатывающего цеха на лесокombинате, что очень важно не только для нашего города, но и для юго-восточных районов области. Пора также решить проблему подготовки кадров строителей. Назрела необходимость в нашем городе открыть с этой целью ремесленное училище или школу ФЗО.

Сообщив о том, что сделано за три года по благоустройству Волгодонска и что намечается сделать в 1968 году, заместитель председателя горисполкома т. Вдовкин В. И. призвал руководителей предприятий и партийные организации активнее участвовать в этом важном деле.

В обсуждении доклада также приняли участие секретарь парторганизации механического цеха дорремашзавода т. Иванчук В. М., секретарь партбюро электрических сетей т. Язеп Н. М., старший технолог порта Волгодонск т. Бурба Н. А., начальник участка окисления производства СЖК химкомбината т. Сергеев Н. В.

По обсужденному вопросу собрание партактива приняло соответствующее постановление.

В заключение первый секретарь ГК КПСС т. Головец Б. И. и председатель горисполкома т. Цвелик Г. Н. вручили правительственные награды группе активных участников Октябрьской революции, гражданской войны и первых пятилеток.

РЕЙД «ЛЕНИНЦА»

Без хозяев фермы плачут...

Узкое, длинное помещение. По обеим сторонам прохода у кормушек стоят коровы. Над ними тусклый свет лампочек. В темноте и доярка сразу не заметит. Доярка не в состоянии проследить за тем, чтобы качественно подмыть вымя. Делается все на ощупь.

— Лампочек у нас в достатке, — догадываясь, объясняет управляющий первым отделением С. С. Кожанов. — Видимо, бригадир первой фермы И. С. Самсонов экономит.

— Темновато, конечно, — соглашается бригадир И. С. Самсонов, — но доярки уже привыкли.

Проходим вдоль коровника, где разместился дойный гурт. В помещении сыро. Оконные рамы застеклены не все.

В соседнем помещении, где разместились второй молочнотоварный гурт, та же картина. В неярком освещении можно заметить под ногами животных сено. Этот ценный корм почему-то используется как подстилка у рабочих волов и ло-

шадей, стоящих здесь же. — С кормами у нас плохо, — жалуется доярка В. Л. Рылова. — Коровам недодаем силоса. Откуда же тут молоко?

И в самом деле коровам перепадает в день по 5—6 килограммов силоса вместо 15 по рациону. Вина в этом прежде всего бригадира Н. С. Ломакова. Это он нарушил рацион, составленный специалистами. И никто с него за это не спросил, бригадир остался безнаказанным.

Факты расточительства в расходовании кормов и грубого нарушения рациона кормления на этой ферме не единичны. Несмотря на то, что в совхозе очень плохо с кормами, здесь его выдают иногда без меры и веса.

Плохая подготовка к зимовке скота, нерациональное расходование кормов и плохой уход за животными отрицательно сказываются на продуктивности скота. Вторая бригада первого отделения не выполня-

ет своих обязательств. За истекший период текущего года ферма произвела только 332,5 тонны молока. Обязательством же предусмотрено 430 тонн.

Доярки ежедневно надаивают 830 килограммов молока. При таких показателях животноводы фермы до конца года недодадут к плану примерно 20 тонн молока.

Об этом же говорит и тот факт, что кривая надоев на ферме резко падает вниз. Например, доярка А. Ф. Гаврилюк в прошлом месяце добыла среднесуточного надоя на каждую фуражную корову по 6,6 килограмма, а в ноябре надаивает по 5,5 килограмма.

Такая же неприглядная картина у доярки В. А. Рыловой и других. Причина одна — неумелое хозяйствование на ферме, неправильное расходование кормов, плохая подготовка к зимовке скота.

В целом по мясо-молочному совхозу «Дубенцовский» неважно складываются дела со сдачей молока государству. И особенно плохо с надоями на фермах первого отделения.

Руководителям отделения следовало бы задуматься над создавшимся положением, извлечь уроки прошлых ошибок. Однако управляющий отделением С. С. Кожанов и бригадиры

остаются невозмутимыми. Совсем иначе выглядит ферма второго отделения, где управляющим Г. И. Худенко. Здесь везде порядок, крепкая трудовая дисциплина, помещения хорошо подготовлены к зимнему содержанию скота.

И результаты этого — трудовые успехи доярки. Так, в группе Р. Г. Бабиной продуктивность коров не снизилась и в ноябре. Доярка перевыполнила свое индивидуальное обязательство.

Хорошие показатели и в целом по ферме. Труженики ее близки к выполнению годовых обязательств. При намерении надойти на каждую фуражную корову по 1.950 килограммов они надойли по 1.750.

Причина этих резких контрастов в том, что руководители отделений к порученному делу относятся по-разному.

Администрация совхоза и парткому пора бы разобраться в причинах отставания коллективов ферм первого отделения.

Рейдовая бригада «Ленинца»:

А. ХОЗЯШЕВА — доярка фермы первого отделения; Е. ЧЕБОТАРЕВА — доярка фермы второго отделения; В. ОСЕТРОВ — наш спец. корр.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

● **НЕСКОЛЬКО** новых видов ктырей — хищных мух — выявил на Дальнем Востоке хабаровский агроном-энтомолог П. А. Есипенко. По мнению специалистов, это открытие может оказать большую услугу жителям таежных районов. Дело в том, что ктыри — биологические враги комаров, мошек, слепней. А все эти насекомые, именуемые гнусом, вечно досаждают людям: они почти наполовину снижают работоспособность человека.

● **ПЕРВЫЕ** тонны лекарственного средства «акарол-С», предназначенного для животноводства, изготовили казанские химики. Рецепт препарата предложен сотрудниками Главного ботанического сада Академии наук СССР. Испытания его проводились в Молдавии и некоторых других районах. И всюду получены хорошие результаты: овцы, приняв «акароловые ванны», выздоравливали.

«Акарол-С» — эффективное средство и для дезинфекции животноводческих помещений, в которых обнаружены вредные микробы.

(Корр. ТАСС)

Первый успех

Извилистая лента шоссе перескочила через глубокую балку и, разрезав на две части хутор Крутой, ушла под входную ку Цимлянского винсовхоза. С обеих сторон к самой дороге примыкают виноградники. Урожай уже убран и сдан в переработку, кусты обрезаны, надежно укрыты на зиму. Все здесь делается быстро, качественно. А отсюда и результат хороший: совхоз выращивает отличную винную ягоду. Недаром цимлянские вина завоевали и прочно удерживают мировую известность.

На соседних плантациях — виноградники колхоза имени Ленина. Но урожай не баловали колхозников. Виноград принесл убытки.

— Толку от него мало, — говорили колхозники. — Землю зря занимают.

Однако бригадир Иван Васильевич Водолазов был на этот счет иного мнения.

— Надо укрепить бригаду людьми, больше внимания уделить этой культуре.

По его предложению в 1965 году во главе бригады стала Валентина Ивановна Персиянова.

Работа предстояла большая. Надо было налаживать запущенное хозяйство бригады, изучать людей, с которыми придется работать.

Энергичная женщина за работу взялась старательно. Люди в бригаде оказались дружными, трудились добросовестно, по-хозяйски, особенно такие, как А. С. Персидский, А. В. Сиволобов, Н. Т. Чеснокова, О. Т. Глазкова, З. И. Зинченко. Прошло только два года, а результат налицо: сверх плана в 1967 году дано на завод 22 тонны винограда.

Свой успех колхозные виноградари посвятили славному юбилею Октября и обещают в будущем году трудиться еще лучше.

Г. АНТОНОВ.

ЦЕЛЫХ два дня и две ночи лил дождь. То осененудный, то проливной, он поливал дороги и поля третьего отделения зерносовхоза «Потоповский». Хорошо отгредированный верхний слой дороги скользит под ногами.

Невольно думается: после такого дождя, в бездорожье, жизнь здесь замерла. Какая машина, кроме гусеничного трактора, может перевалить через такой высокий бугор? С него, как на ладони, виден хутор Козинка. Влежит лента реки Сал. В одну длинную улицу вытянулся центральный хутор.

Но что это? К бугру все ближе подходит самоходное шасси. В кузове — груз. Прокладывая первый след, груженое шасси идет через бугор. Вслед за ним — тракторы с прицепами и другие шасси. Трудовой день в третьем отделении начался. Не помеха в бездорожье.

.. Идет утренняя дойка в коровнике лучшей на отделении Калининской молочнотоварной фермы. И сейчас, при запуске коров, здесь надаивают немало молока. Ежедневно сотни килограммов молока поступает отсюда на приемный пункт. Годовой план коллектив фермы вы-

полнил 25 октября. Сейчас доярки трудятся в счет третьего года пятилетки. К концу года они надоят более пяти тонн молока. Гордость фермы доярки М. Головинченко, Е. Бедная, Н. Драка, М. Тартышина, скотники А. П. Картамыш и

цеферма в совхозе. Заведующий фермой И. Я. Баев, птичница З. И. Чупилко и другие понимают, что только от них зависит: выполнит ли совхоз годовой план сдачи яиц, или нет. Коллектив фермы старается. Ежедневно здесь снимают

Пятилетку — досрочно!

Работа кипит

Репортаж

Н. И. Валяев. Телятница Л. Полищук получает в сутки на каждого теленка по 600 граммов привесов вместо 500.

Успех животноводов складывается из многих слагаемых. На ферме хороший скот. Все лето и осень этот скот содержался на хороших пастбищах. И сейчас здесь умело сочетают при кормлении грубый корм с сочным. На ферме четкая организация труда, хорошо поставлена ветеринарная служба. Но самое главное, пожалуй, то, что небольшой коллектив живет и работает в крепкой дружбе, взаимовыручке.

В птичнике тоже хлопочут с утра. Это единственная пти-

более 1000 яиц. При такой яйценоскости кур годовой план будет завершен в конце ноября.

В отделении — десятки машин. Одних только тракторов более двадцати, сотни борон, сеялки, плуги. А теперь добрая часть этой техники должна пройти через умелые и старательные руки механизаторов-ремонтников. И надо отдать должное: коллектив седьмой тракторной бригады держит первенство в совхозе по ремонту техники. Гусеничные машины Петра Кутырина и Анатолия Попова уже прошли капитальный ремонт в центральной мастерской. Сейчас там ремонтируются трактора Василия Парчука

и Николая Корнюшина. Ремонт отделенческих машин идет по графику. А остальные механизаторы в эти осенние дни ремонтируют инвентарь. Уже подготовлены к работе 100 борон, все имеющиеся 11 сеялок, девять сцепок, луцильники. Отремонтированный инвентарь по-хозяйски сложен во дворе, недалеко от кузницы. Постарались механизаторы Николай Корнюшин, Иван Павлов, кузнец Тимофей Иванович Шевцов и помощник С. Ткачев.

Тут же, в просторной кузнице, временно расположился плотник со своим инструментом.

— Готовим разгрузочную волокушу на тележки, — поясняет механик отделения В. Удовинко. — Завтра или послезавтра поедем в хутор Потопов за сеном. Механизаторы заканчивают ремонт инвентаря. Очередная наша забота — доставка сена.

...Трудовой день продолжается. Уже по несколько рейсов успел сделать механизированный отряд по доставке навоза. А с ферм на поля везут и везут удобрения. Около 1200 тонн их уже доставлено за несколько дней только на поля седьмой бригады. Всего на отделении под пары, на огородах вывезено свыше 5000 тонн навоза. До 270 тонно-километров делают ежедневно водители самоходных шасси Георгий Крошнев, Александр Миланич. А норма — 118 тонно-километров. До 550 тонн местных удобрений успевает нагрузить ежедневно своей мехлопатой Иван Тарасенко.

Коллектив совхоза «Потоповский» борется за досрочное выполнение пятилетки. Даже в отдаленном отделении ни на минуту не нарушается четкий трудовой ритм на всех участках производства.

И. МАЗЬКО,
наш спец. корр.



Интересные соревнования

В Волгодонске состоялись соревнования членов добровольной пожарной дружины химкомбината по пожарно-прикладному спорту. В программу соревнований были включены пожарная эстафета 3x100, тушение горящей жидкости и другие виды.

В соревнованиях приняло участие более тридцати команд. По пожарной эстафете первое место заняла команда цеха № 10 (результат 1 мин. 32,3 сек.), второе — команда цеха № 4 (1 мин. 38 сек.), третье — команда цеха № 5, смена «А» (1 мин. 40 сек.). По тушению горящей жидкости победителями вышли команды цеха № 10 (16,4 сек.), цеха № 6 (20,5 сек.) и цеха № 15 (23 сек.).

Общее первое место по двум видам соревнований завоевала команда цеха № 10, в которую входят В. П. Булавин, Ю. К. Дрючков, В. Л. Китайский, Н. А. Струнин, В. В. Зайцев. Второе — команда цеха № 14 (Е. П. Волков, Е. С. Родин, Ю. А. Клевцов, В. И. Сергеев, Н. К. Блинов). Третье — команда цеха № 5, смена «А» (В. И. Дмитриев, И. И. Витмайер, Ю. А. Боев, А. М. Пашко, Д. И. Ильчук).

Были проведены также соревнования на личное первенство по тушению горящей жидкости. Высоких результатов добился член добровольной пожарной дружины цеха № 10 электрослесарь Виктор Николаевич Попов, который справился с заданием за 14,8 секунды.

Все участники соревнований, занявшие призовые места в общекомандном зачете и в личном первенстве, премированы.

Ю. ГАЖЕНКО.

Люди скромных профессий

Библиотекарь Зимина

МНОГИЕ считают, что нет спокойнее должности на селе, как быть библиотекарем. Всегда в тепле и уюте. Отси-дел положенное время, выдал читателям десяток-другой книг — и делу конец. Только в корне не прав тот, кто так думает. Должность-то эта спокойная лишь на вид. Если работать как надо, не засидишься в библиотеке.

Более 10 лет библиотекарь Дина Зимина ведет пропаганду книги среди колхозников сельхозартели «40 лет Октября». Ее хорошо знают не только в станции Камышевской, но и в других куторах, в бригадах, на фермах.

— Вначале трудно было, — вспоминает Зимина. — Пятидесятным книжным фондом пользовалось всего 200—250 человек. Да и читатели-то в основном были ученики, приезжие.

То, что люди не дружили с книгой, обижало. Хотелось многих убедить, что книга — источник знаний, лучший в жизни помощник. Вечерами готовила читательские конференции. Днем шла на производственные участки колхоза. Беседовала с людьми, знакомилась с их запросами.

Раньше Дина работала в колхозе бухгалтером. Там все знакомо. Как-никак закончила техникум. Стала библиотекарем — появились трудности. Необходимо было продолжать учебу. Поступила заочно в культпросветшколу. Закончила ее с отличием. По вечерам в читальном зале все чаще собиралась молодежь. Спорили, вслух обсуждали прочитанное.

— Помнится, — рассказывает Дина, — в одном из споров я уловила разговор о месте комсомольца на селе! Это меня насторожило. Подобрала специальную литературу, раздала

юношам и девушкам. Разговор на читательской конференции получился интересный и деловой. И, главное, говорили сами доярки, механизаторы.

Молодежи по душе пришлось приветливая и внимательная девушка. На одном из комсомольских собраний Дину Зимину избрали секретарем комсомольской организации колхоза. Появилась новая забота. Но Дина не робела. До поздней ночи не гас в клубе свет. В колхозе появились свои танцоры и певцы, начал работать драматический кружок. На районном смотре художественной самодеятельности хуторов и станиц камышевцы не однажды отмечались Почетными грамотами.

Сейчас библиотека расположена в просторном зале сельского клуба. Увеличился вдвое книжный фонд. Библиотеку посещают 150 учащихся и свыше 300 взрослых читателей. Постоянная работа с людьми дала свои плоды. Появился свой актив. В него вошли учащиеся Камышевской школы, специалисты колхоза «40 лет Октября» и пенсионеры.

Работу библиотеки Зимина строит так, чтобы она помогала делу. К примеру, пенсионеры приняли активное участие в де-

каде «Дорогой отцов». На литературных примерах, в рассказах из личной жизни они поведали молодежи о годах становления на селе Советской власти, о коллективизации. В этом активное участие приняли пенсионеры местные жители Андрей Павлович Ковалев, Василий Васильевич Пономарев и другие.

Зимина прочла в колхозе десятки лекций. Она — член женского совета, а поэтому участвует в организации новых обрядов на селе. Не преминет, как член женсовета, зайти и на квартиру к тому, у кого случаются семейные неурядицы. Разберется, подскажет, посоветует.

Библиотекарь дружит и с заочниками. Зимина выписывает для них в областной научной библиотеке имени Карла Маркса нужные пособия. С благодарностью относятся к ней студенты. Механизатор Мисей Колупаев уже закончил техникум. Заочно в институте учаются колхозники Тамара Сивякова и Георгий Фролов.

Библиотекарь Дина Зимина не может жить без дела. Такой уж у нее беспокойный характер.

В. СЕВАСТЬЯНОВ.

На литературном утреннике

Зал районной детской библиотеки заполнили учащиеся четвертых классов школы № 2. Они собрались на литературный утренник, посвященный пионерам-героям Ростовской области. Утренник открыла ведущая библиотекой О. А. Карасева, начав свое выступление стихами В. Рождественского:

Мечту пронесите через года

И жизнью наполните!..

Но о тех, кто уже не придет никогда, —

Заклинаю, — помните!

Юные читатели Люда Чумаченко, Вера Бутовченко и другие рассказали на утреннике о своих сверстниках героях-пионерах, о их героических подвигах, совершенных в дни Великой Отечественной войны, — о Жене Попове, Грише Волкове, Жене Ренко, Вите Черевичкине и других. Л. Изебченко и В. Жемчугов прочитали стихотворения «Жил в Ростове Витя Черевичкин» и «Чапаенок».

С интересом прослушали юные читатели обзор книг с выставкой «Пионеры-герои». Утренник закончился исполнением песни «Орленок».

М. ПАНАСЮК,
учительница Цимлянской
средней школы № 2.

Народ Греции борется и победит

Прошло полгода после военного переворота в Греции. Танки генерала Паттакоса, раздавившие 21 апреля конституцию страны, не сломали свободолобного духа греческого народа. Военной хунте, пришедшей к власти, не удалось создать массовой базы ни в одном из слоев населения.

Все эти полгода в стране свирепствует террор. Продолжаются аресты, идут чистки в государственном аппарате, в школах и даже в армии, жандармерии и полиции. Никто не знает, сколько точно арестовано людей в Греции. Премьер-министр Коллиас заявил, что под арестом находится 2.200 человек, а английский журнал «Нью стейтсмен» считает, что в застенках томится 20 тысяч противников хунты.

Несмотря на террор, страх не покидает главарей хунты. Они не разрешают собрания, на которых присутствовало бы более 5 человек. Чтобы в нынешней Греции получить, например, право на вожделение мотоцикла, нужно представить справку о благонадежности. Тех, кто слушает музыку всемирно известного композитора Миниса Теодоракиса, брошенного недавно за решетку, приговаривают к годам заключения в тюрьме.

За эти полгода еще отчетливее проявилась внешнеполи-

тическая изоляция афинской хунты. Прогрессивные и демократические силы мира, в том числе общественность социалистических стран, единодушно заклеймили режим нынешних греческих правителей, как неофашистскую диктатуру. С осуждением хунты в Греции выступило правительство Финляндии.

Правительства Дании, Норвегии, Голландии — союзники Греции по военному блоку НАТО, и Швеции направили в Европейскую комиссию по правам человека в Страсбурге жалобу на нынешних правителей Греции в связи с нарушением в стране гражданских прав населения. Совет Межпарламентского Союза, объединяющий парламентариев 76 стран, принял резолюцию, в которой требует от нынешнего греческого правительства прекратить действия, «противоречащие принципам демократии и гуманизма». Консультативная ассамблея Европейского Совета приняла резолюцию, в которой предупредила Грецию, что она будет исключена из состава Совета, если не вернется к парламентскому и конституционному режиму. Серьезная неудача постигла

греческих правителей и в Общем рынке, страны-участницы которого отменили уже запланированный заем Греции.

Правительство полковников и генералов, пришедшее к власти в результате происков американского посольства в Афинах и Центрального разведывательного управления США, откровенно благоволил к американским монополиям. Оно предоставило американской компании Литтон право эксплуатировать в течение 12 лет природные богатства острова Крит и Западного Пелопонесса. Попытка американской компании получить эту концессию были отвергнуты предыдущими правительствами как наносящие ущерб национальным интересам страны. Не случайно и то, что как сообщило агентство Рейтер, группа американских банков предоставила Греции заем в 15 миллионов долларов. Эта подкачка американских банкиров ставит своей целью поддержать антинародный диктаторский режим.

Греческий народ не примирится с фашистской диктатурой. Он поднимается на борьбу. В начале мая в стране был создан Отечественный фронт, объединивший все патристические, демократические антифашистские силы в стране. В городах и селах распространяются листовки фронта, зовущие к единству, сопротивлению, к борьбе.

Н. КОЧЕШКОВ.
(ТАСС).

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и лесного хозяйства — 84-24; сельхоздела — 86-44; бухгалтерии — 84-49; типографии — 84-74.



Более трех лет работает почтальоном в отделении № 4 мясомолочного совхоза «Большевский» Прасковья Васильевна Буткова. С уважением относятся к ней в станции Большевокой за добросовестное отношение к делу. Активно ведет почтальон подписку на периодическую печать. Из 350 дворов почти все жители подписались на газеты и журналы. НА СНИМКЕ: П. В. Буткова.

Фото А. Бурдюгова.

Городское и районное агентства «Союзпечать»

ДОВОДЯТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ ГРАЖДАН

О ТОМ, ЧТО ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ 25 НОЯБРЯ 1967 ГОДА. ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ В АГЕНТСТВАХ «СОЮЗПЕЧАТЬ» И У ПОЧТАЛЬОНОВ. ПОДПИСКУ ПРИНИМАЮТ ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАСПРОСТРАНИТЕЛИ ПЕЧАТЫ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, В УЧРЕЖДЕНИЯХ, КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ, УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ И ДРУГИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ, А ТАКЖЕ В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ ГОРОДА И РАЙОНА.

ГРАЖДАНЕ, В СВЯЗИ С ТЕМ, ЧТО ДО КОНЦА ПОДПИСКИ ОСТАЕТСЯ 2 ДНЯ, НЕ ЗАБУДЬТЕ СВОЕВРЕМЕННО ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1968 ГОД. ПОДПИСКА ПОСЛЕ 25 НОЯБРЯ 1967 ГОДА БУДЕТ ОФОРМЛЯТЬСЯ С ФЕВРАЛЯ И НА ПОСЛЕДУЮЩИЕ МЕСЯЦЫ 1968 ГОДА.

Городское и районное агентства «Союзпечать».

Газета выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу и субботу.

Типография № 16 Ростовского областного управления по печати, г. Волгодонск.

Заказ № 1221, Тираж 7.495.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич